

ПРАВИЛА ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДОМА И ИМУЩЕСТВОТО

- При заминаване на почивка или за дълго време извън града, следва да се има предвид, че обикновено извършителите на домове кражби извършват предварително проучване на района и живущите там. Обект на тяхното внимание са предимно жилища, разположени на ниските етажи (до III-ти). Влизайки с взлом, крадците търсят основно пари, злато, сребро и скъпа техника, като лаптопи например. Малките по обем вещи, дават възможност на крадците да се измъкнат и отдалечат незабележимо и да не правят впечатление, дори ако някой ваш съсед ги срещне по етажите.

- На първо място (това важи не само за почивките, когато ви няма, а по принцип) е хубаво да обърнете внимание на някои важни моменти от сигурността на вашия дом. Обърнете внимание на здравината и вида на входната си врата. Ако тя е прекалено стара и нестабилна е хубаво да намерите начин да я укрепите или замените с по-здрава. По принцип няма врата, която да не може да се отвори, но за крадците всяка секунда е от изключително значение и при здрави и добре укрепени врати, където ще е необходимо повече време и са налице затруднения за отварянето им, вероятността да се откажат не е малка.

- Говорете със съседите по време на събрание на блока - за общата сигурност на всички, е добре вратата на входа да се заключва, за да не влизат в него случайни лица, които евентуално да оглеждат апартаментите ви или да пробват дали някой случайно не е оставил отключена вратата си докато е в къщи. Отворената входна врата на блока позволява и безпрепятствено по етажите да се разхождат измамници, които да звънят по вратите на хората и да искат пари за мними, благотворителни каузи или събития.

- Хубаво е и да имате осветление на етажната площадка, особено ако то е с фотоклетка. Така при преминаване на човек крушката ще светне и евентуалните крадци, няма да бъдат оставени да действат спокойно на тъмно.

- Като цяло най-сигурното средство за защита на дома ви остава поставянето на сигнално-охранителна техника. Така ще имате охрана на жилището си и веднага ще ви бъде съобщено, ако има посегателство или опит за такова срещу дома ви. По-голяма част от фирмите, предлагащи подобна охранителна дейност, предоставят и специални стикер на които пише, че обектът (апартамент, къща) се охранява със специализирана техника. Такъв стикер до голяма степен може да стресне по-неопитните крадци и те да решат да пропуснат дома ви, но от друга страна, предупреждават по-опитните за опасностите.

ПРАКТИЧНИ СЪВЕТИ, КОИТО Е ДОБРЕ ДА СЕ СПАЗВАТ, ЗА ДА СЕ ДЪРЖАТ КРАДЦИТЕ ДАЛЕЧ ОТ ДОМА ВИ КОГАТО ВИ НЯМА

- На първо място не разгласявайте публично из блока или квартала, че заминавате извън дома си за дълъг период от време. Имайте предвид, че за кражбите винаги трябва да има информация, а доносниците на крадците са най-разнообразни. Дори съвсем неволно ваш съсед или приятел може да сподели подобна информация пред човек, пред когото не трябва. Ако все пак се изпуснете, не конкретизирайте колко дълго време няма да ви има. Съобщения от типа "Заминаваме за 10 дни на морето" или „Връщаме се другия понеделник“ дават доста точна и конкретна информация, която на практика за съседите ви не значи абсолютно нищо, но за крадците може да бъде много. Имайте доверен човек - роднина, съсед или приятел, който е хубаво да живее наблизо. На него може да разкриете плановете си и да го помолите да наглежда апартамент (къщата) ви. Ако му имате абсолютно доверие е добре да му оставите и ключ. Така той ще може за извършва дребни трикове, които могат да заблудят крадците - например вечер да пуска лампата в някоя стая да свети и по-късно да се върне да я загаси. Или пък сутрин да вдига (отваря) щорите ви, а вечер да ги смъква (затваря). Имайте предвид, че дори електромерите (ако са поставени на вилно място), могат да бъдат ориентир за крадците. Всеки знае колко ток може да изгори един хладилник (предполага се, че това е единственият оставен включен електроуред

при продължително отсъствие) и да си направи сметка има ли консумация на ток в апартамента. Затова не е лошо, ако довереният ви човек пуска за известно време лампата или телевизора.

- Почистете пощата си от рекламни брошури и вестници. Крадците наистина проверяват дали пред дома ви или в пощата ви се натрупват вестници, списания и писма. Това е добър индикатор за отсъствието на собствениците на дома. Често дори това е първата стъпка от наблюдението на дома ви - крадците набелязват къде пощата не е чистена и започват наблюдение над апартаментите. Затова се погрижете пощата ви да не се натрупва по време на ваканцията ви. Помолете доверения човек, който ще наблюдава дома ви, да чисти и пощата редовно от подобни материали.

- Не се отбелязвайте в социалните мрежи от мястото си на почивка. Публикуването на снимки и отбелязвания (така наречените във Фейсбук "чеквания") кой къде се намира, не е препоръчително от гледна точка на сигурността на вашето жилище, особено ако сте си оставили профила във Фейсбук публичен и всеки един потребител може да го разгледа. Това дава знак, че вие сте далеч от вашето жилище и вероятно няма да се върнете много скоро. Намалете до минимум тази практика (особено в началото на своята почивка).

- При продължително отсъствие от дома си вземете мерки да не оставяте нищо ценно в него. Преместете при ваши близки бижута и злато, парите внесете в банка или вземете със себе си. Пазете и документите си за собственост и за самоличност, фактури, гаранционните карти на скъпата аудио-визуална и домакинска техника. Чекмеджетата с бельото и чорапите отдавна не са сигурно място за ценните вещи, нито пък нощните шкафчета и раклата.

- В никакъв случай не оставяйте отворени прозорци. Модерната съвременна дограма ни позволява да отваряме прозореца си по няколко начина и така той може остане леко отворен с дни наред. Винаги обаче когато, напускате апартамента ги затваряйте. Едната причина са крадците, а другата - че може да има буря, която да ви създаде неприятности от друго естество.

- И разбира се не забравяйте да си починете. Ако имате притеснения за жилището си, звъннете на вашия доверен човек и го помолете да се разходи до вас и да погледне дали всичко е наред. Едно успокоително обаждане ще ви спести редица притеснения, които биха развалили почивката ви.

ПИРОТЕХНИЧЕСКИ ИЗДЕЛИЯ

Увеселителните пиротехнически изделия не са играчка, а взривни вещества по смисъла на чл. 8 от Закона за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и пиротехническите изделия и са поставени под разрешителен режим, контролиран от органите на МВР.

Извършването на търговска дейност с пиротехнически изделия в магазини без издадено разрешение, както и при неправилно съхранение се наказва с глоба и/или с имуществена санкция.

Съгласно чл. 60, ал. 6 от ЗОБВВПИ е забранена употребата на пиротехнически изделия в превозни средства, с изключение на пиротехническите изделия за превозни средства, в близост до лесно запалими материали, както и в районите на здравни и лечебни заведения, учебни заведения, социални домове, молитвени домове, храмове и манастири, и употребата на пиротехнически изделия, с изключение на фойерверки от категория 1, в закрити помещения.

Възпламеняването на бомбички, пиратки и фойерверки, не е съвсем безопасно развлечение.

Когато при възпламеняване се задържат в ръка или близо до лицето и косата, когато се употребяват в закрити помещения, могат да предизвикат локални изгаряния и травми. Травми на крайниците може да предизвика и натискането им с крак.

Пиротехническите изделия от Категории 2, 3 и 4 са предназначени за използване само НА ОТКРИТО!

при продължително отсъствие и да се върне с всички необходими документи.

Известията по отношение на работното време се дават на работното време.

При отсъствие в работното време се дават на работното време.

При отсъствие в работното време се дават на работното време.

При отсъствие в работното време се дават на работното време.

ПРЕДПИСИ ЗА РАБОТНОТО ВРЕМЕ

1. Работното време се определя в работното време.

2. Работното време се определя в работното време.

3. Работното време се определя в работното време.

4. Работното време се определя в работното време.

5. Работното време се определя в работното време.

6. Работното време се определя в работното време.

СЪВЕТИ

Не хвърляйте безразборно фойерверки и бенгалски огън!

Не разрешавайте на малките деца да си играят с кибрит, бенгалски огън, сигнални ракети и фойерверки!

На по-големите деца разяснете какви са опасностите при тяхното използване!

Внимавайте с употребата на алкохол, когато ползвате фойерверки!

Спазвайте законовите изисквания за притежание и използване на фойерверки.

Четете всички упътвания и предупреждения на всеки етикет, за да сте наясно с начините за използването им.

Никога не използвайте фойерверките на закрито или в стъклени, или метални контейнери! Особено опасна е практиката да се възпламеняват пиратките след като се поставят в бутилка или друг съд. Детонацията в тясното пространство разбива бутилката и отхвърчащите стъкла могат да причинят сериозни наранявания не само на ползващият пиротехническото изделие, но и на случайно преминаващи хора.

Използвайте подходящи средства за запалване на фойерверките: кибрит, специални драскала за пиратки или специална електро-запалка, които ще ви позволят да бъдете на достатъчно безопасно разстояние. Ако е необходимо използвайте джобно фенерче, за да можете да различите фитила в тъмното, но не поставяйте в близост до фойерверка лесно запалими материали, които могат да се взривят. Запалете фойерверка и бързо се отдалечете!

Не използвайте неизправни или самоделно направени фойерверки! Ако закупеният от вас фойерверк не се възпламени, оставете го настрана и изчакайте около 5 минути, след което го залейте с вода.

Когато използвате фойерверки, постарайте се да разполагате с вода или пожарогасител, които могат да ви бъдат полезни при евентуално възникнал пожар. Внимавайте с фойерверките, когато духа силен вятър. Зарята може да се разпространи в посока на наблюдаващите.

Внимавайте при пренасянето на фойерверките!

Постарайте се да предотвратите евентуалното им изпускане.

Никога не пушете, когато носите пиротехническо изделие със себе си!

Не използвайте фойерверките като оръжие! Никога не насочвайте и не хвърляйте фойерверки към хора или предмети!

Бъдете внимателни с животните около вас! Шумът и светлините от фойерверките често плашат домашните любимци, затова се убедете, че те са прибрани и затворени вкъщи, докато вие правите заря.

Купувайте фойерверки от лицензирани магазини!

Никога не разглобявайте пиротехническо изделие и не внасяйте промени в начина му на сглобяване!

ВИНАГИ СПАЗВАЙТЕ ИНСТРУКЦИИТЕ ЗА УПОТРЕБА НА ИЗДЕЛИЯТА.

СЪВЪТЪ

Не изпитайте безразборно фондирките в български банки!
Не фондирвайте на всяка цена да ви изпратят банката, банката е банката и банката е банката!

На по-голямата част българските банки са олицетворение при тяхното наименование!
Внимаваните в употребата на думите, които поддържат фондирките!
Създайте законната конкуренция за поддържане и запазване на фондирките!
Някои банки изпитават и предприсъждат на всеки стъпка, за да сте наясно с намеренията за

използването им!
Никога не използвайте фондирките на изпито или в стъпки, или метални контейнери!
Общото мнение е използването на се използвайки изпитите след като се поставят в думите или
държат. Използването в изпитите по-голямата част са изпитите в изпитите и изпитите могат
да изпитат всички изпитания на едно на изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Създайте използването средства за изпитанията на фондирките; изпитайте всички изпитания
за изпитане или изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията. Ако е необходимо изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията в изпитанията не използвайте в изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Колкото използват фондирките изпитанията се да използват се да използват се да използват
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

Изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията
изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията изпитанията

ВНИМАНИЕ СЪВЪТАТЕ ИСПОЛЗВАТЕ ЗА УПОТРЕБА НА ИЗПИТАНИЯТА